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Ata da 2ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará.   

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio 
Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás às dez horas, sob 
a Presidência do Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e 
Maíza do Adãozão, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o 
quórum legal, com a presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da 
Peruana, Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde e Nego 
da Loja. Estiveram ausentes os Vereadores Vaniele Barbosa e Luciano do Real. O Sr. Presidente 
iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª 
Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 36:1 a 3. Ato contínuo, 
o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e 
votação, foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicação 27/2022 de autoria 
do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Solicita a Secretaria de Obras – SEMOB, que faça a 
recuperação da Vicinal Angico – PA Bamerindus; Indicação 28/2022 de autoria do Ver. Dr. 
Jackson Vieira (PSD) – Solicita a Secretaria Municipal de Esporte, Cultura e Turismo – 
SECULT, que faça a troca e reparos das lâmpadas de LED das Quadras Poliesportivas. O Sr. 
Presidente informou que a Ordem do Dia será exclusiva para votação em primeiro turno do 
Projeto de Emenda de Revisão à Lei Orgânica Municipal – PERLOM e conforme o art. 89 do 
Regimento Interno, as Indicações serão encaminhadas para quem de direito. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD), 
parabenizou a Gestão por estar procedendo com a reforma de algumas escolas, proporcionando 
mais dignidade aos alunos e professores, resultado de Indicações feito por ele e outros 
Vereadores, que embora fora do tempo estipulado, está sendo realizado. Justificou as Indicações 
de sua autoria, mencionadas no Pequeno Expediente. Parabenizou a organização pela realização 
da 19ª Expoec (Exposição Agropecuária de Eldorado do Carajás). No entanto, pediu que na 
próxima edição deem melhor atenção a comunidade gospel e católica, sendo o primeiro dia do 
evento e trazendo atrações nacionalmente conhecidas. Quanto a cavalgada, disse ter sentido 
falta da bandeira do nosso Município, nosso símbolo maior de acordo a Lei Municipal nº 
140/2002. Disse que apesar de não ter tido acesso ao contrato com o cantor Biu do Piseiro, 
deixou seu repúdio em prol da sociedade, compactuando com o repúdio coletivo da população 
e do Sindicato. Deixou ainda, seu repúdio aos atos de violência que ocorreram esse final de 
semana, em especial ao da Dona Vilma, que sofre de problemas mentais e pediu que a Polícia 
Civil encontre e puna os envolvidos. O Ver. Josemir Lima (PSD), disse que esteve em 
Salinópolis/PA o último final de semana para o lançamento da campanha da Dep. Est. Paula 
Gomes e Dep. Fed. Paulo Henrique e pediu apoio da população para que os elejam, pois, apesar 
de não serem da região, sempre ajudou o Município. O Ver. Antônio da Bamerindus (PDT), 
tornou público seu apoio à reeleição do Dep. Est. Chamonzinho, que também já direcionou 
recursos para nosso Município. Bem como, ao candidato a Dep. Fed. Giovani Queiroz, que 
destinou recursos importantíssimos para fortalecimento da nossa agricultura e produtores rurais. 
Apoia ainda, a reeleição do Governador Helder Barbalho, por ter se mostrado apartidário nesses 
últimos um ano e meio. Lamentou o fato de que o produtor rural, deveria ter sido o protagonista 
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da Expoec, no entanto, fora esquecido e deixou seu repudio ao cantor Biu do Piseiro. O Ver. 
Nego da Loja (MDB), agradeceu a Gestão pelos trabalhos que estão sendo feito em relação a 
construções de infraestrutura e também prestou seu apoio ao Dep. Estad. Chamonzinho. Por 
fim, lembrou que precisamos nos unir a candidatos que olhem com carinho para nossa cidade. 
A Verª. Paulinha da Saúde (MDB), agradeceu a Gestão por ter atendido sua Indicação de 
iluminação da Quadra Poliesportiva do KM 02. Falou que apesar dos contratempos, a Expoec 
foi um evento organizado e proporcionou entretenimento a população. Repudiou o ato de 
violência a Sra. Vilma. Parabenizou a Gestão pelo patrocínio e apoio a realização da Expoec e 
pelo andamento da agenda de reforma das escolas. O Ver. Cristiley Fernandes (MDB), 
repudiou os atos de vandalismo, violência e tentativa de homicídio, ocorridas no último final 
de semana. Pediu mais uma vez que as secretarias responsáveis, atenda as demandas 
(iluminação, estradas e limpeza) da Vila São Jose, vez que, a Cavalgada local será no próximo 
dia 03. Pediu que a Eletronorte regulamente a iluminação pública no Setor 6, bem como que a 
BRK regulamente a água no referido setor e resolva o problema da água na Rua São Francisco, 
fato que já foi notificado por Ofício e Requerimento. Cobrou para que a empresa que possui o 
contrato das lâmpadas da iluminação pública, proceda com a manutenção, visto que, há vários 
bairros no escuro e o contrato rege garantia de 6 anos. A respeito da coleta de lixo, pediu que a 
Gestão possa sanar esse problema, porque ruas de alguns bairros estão virando lixão aberto. Por 
fim, parabenizou a Gestão pela reforma de escolas do nosso Município. O Ver. Junior do 
Gravata (PSD), agradeceu a todos que estiveram presentes na reunião de apoio aos seus 
candidatos no Distrito Gravata, como convidado por ele na última Sessão. Agradeceu a Gestão 
por atender as Indicações deste Parlamento na recuperação de pontes e vicinais, bem como da 
reforma das escolas. Também deixou seu repúdio aos atos de violência do último final de 
semana. Foi concedido uma parte ao Ver Josemir, que deixou seu repudio a qualquer ato de 
violência, e pediu que esta Casa junto com a Controladoria da Mulher, façam o que tiver ao 
alcance em relação a situação da Dona Vilma. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), parabenizou o 
Secretário Municipal de Educação, seu amigo pessoal e que tem desenvolvido um trabalho 
excelente à frente da pasta. Reforçou a cobrança do Ver. Cristiley, em relação as demandas da 
Vila São José. Parabenizou o Sindicato Rural junto ao Executivo, pela realização da 19ª Expoec. 
Deixou seu repudio ao secretariado municipal que esquecem que estão no cargo para atender a 
população. Reafirmou não ser inimigo da Gestão e que apoia as investigações de denuncias 
para que a Gestão saia limpa, da mesma forma que entrou.  HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: 
fez uso da oportunidade apenas os líderes partidários e pelo PSD, o Ver. Josemir Lima (PSD), 
fez uma Indicação Verbal solicitando que a Gestão tenha disponível um caminhão pipa, para 
atender demandas de urgência relacionadas a incêndios, visto que, acabou de chegar informação 
que uma casa na Vila Peruana, sofreu um incêndio e não houve formas de ajudar. ORDEM DO 
DIA: O Sr. Presidente informou que a Ordem do Dia, tem caráter único de tratar da revisão da 
LOM (Lei Orgânica do Municipal), que é a Carta, a Constituição e a Lei maior do nosso 
Município, que rege todas as diretrizes político-administrativa de um Município, e estava há 13 
anos sem uma atualização, estando a LOM e o Regimento Interno em desacordo. Parabenizou 
a Comissão designada para essa Revisão, composta pelos Vereadores: Junior do Gravatá 
(presidente), Vaniele Barbosa (relator), Cristiley Fernandes, Zé Almeida, Antonio da 
Bamerindus, Leno da Peruana (membros), Nego da Loja, Haroldinho da 17, Maíza do Adãozão, 
Paulinha da Saúde, Luciano do Real e Josemir Lima (suplentes), nomeados em 04 de outubro 
de 2021. Quase um ano de trabalho que dará ao Município, pelo menos 20 anos de estabilidade, 
após a aprovação dessa reforma. Como rege nosso Regimento, LOM e Constituição Federal, 
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essa votação se dará em dois turnos. No Primeiro Turno (hoje) será feita a leitura de todas as 
Comissões Permanentes e Temáticas desta Casa de Leis, realizando o Segundo Turno, após 10 
dias de interstício, votando o inteiro teor da revisão. Após, foi lido, discutido, votado e aprovado 
individualmente o Parecer da CJR, CFO, CTOSP, CECSAS, CAMA e CME ao Projeto de 
Emenda de Revisão à Lei Orgânica Municipal – PERLOM de autoria do Ver. Junior do 
Gravatá, Zé Almeida, Vaniele Barbosa e outros – Proposta de Emenda de Revisão da Lei 
Orgânica do Município de Eldorado do Carajás nº 01/2022.  Para constar, lavrei á presente 
Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da 
Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 22 de agosto de 2022. 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA - PSD 
Presidente da Câmara Municipal  
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